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S O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con- | 
si glia, ministro dell'interno. Io sono convinto 
che, ove non fosse possibile esaurire do-
matt ina la discussione della legge sulla Ca-
labria, come tutti desideriamo e speriamo, 
l a Camera si troverà in numero domenica 
per proseguirne la discussione. (Commenti) 
Io non dubito del patriott ismo della Ca-
mera e del suo desiderio di uscire da questa 
situazione. È probabile che eùtro la gior-
nata di sabato la discussione dei capitoli 
del bilancio dell ' interno finisca e si possa 
continuare la discussione della legge p e r l a 
Calabria. 

Io quindi propongo che subito dopo il 
bilancio dell ' interno si inscriva la continua-
zione della discussione della legge per la 
Calabria, con l ' intesa che, se la discussione 
di questa legge non fosse compiuta per sa-
bato, anche lì. seduta di domenica, sia de-
dicata alla stessa discussione. E prego tutt i 
i colleghi di voler restare qui qualche giorno 
di più per esaurire questa discussione. (Bene! 
— Commenti). 

Voci. Sospendiamo le interrogazioni. 
• S O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con-

glio, ministro dell'interno. Non dipenderà 
d a un oratore di più o di meno che domani 
si possa finire. A me parrebbe anche cosa 
scorretta che la Camera si aggiornasse senza 
che io potessi nemmeno rispondere, per 
quanto brevemente e sommariamente, ai 
numerosi oratori che hanno parlato sul bi-
lancio dell ' interno. 

Io colgo anzi questa occasione per 
ringraziare la Camera di aver consentito 
a continuare la discussione del bilan-
cio del l ' interno in quest1' tre giorni in 
cui, per motivi di salute, non ho potuto 
assistere alle sedute. Naturalmente ho cer-
cato di tenermi al corrente di quanto i vari 
oratori hanno detto. 

Se la Camera lo crede, si potrebbe anche 
differire la votazione del bilancio dell' in-
terno : essa potrebbe farsi contemporanea-
mente a quella de^la legge per la Calabria. 
{Approvazioni). 

Voci. Sì, sì. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Galli a v e v a 

chiesto di parlare. 
G A L L I B O B E B T O . Binuncio a parlare 

accettando la proposta del presidente del 
Consiglio, che cioè si aspetterà a fare la 
votazione del bilancio dell 'interno insieme 
a quella della legge per la Calabria. 

P B E S I D E N T E . D u n q u e domani matt ina 
si terrà seduta per discutere il disegno di 
legge concernente la Calabria. Nella seduta 

pomeridiana si discuterà il bilancio dell 'in-
terno, e la votazione segreta di questo bi-
lancio non avràluogo se non d o p o c h é sarà 
s tata discussa ed a p p r o v a t a la legge p e r l a 
Calabria. 

V o t a z i o n e a s c r u t i n i o s e g r e t o . 

P B E S I D E N T E . Si procederà ora alla 
votazione segreta dei disegni di legge oggi 
approvat i par alzata e seduta. 

Prego l 'onorevole segretario di fare la 
chiama. 

M O B A N D O , segretario, fa la chiama. 

P r e s e n t a z i o n e di una r e l a z i o n e . 

P B E S I D E N T E . Invito intanto l 'onore-
vole Girardi a recarsi alla tribuna per pre-
sentare una relazione. 

G I B A B D I , presidente della Giunta per 
le elezioni. A nome della Giunta per le ele-
zioni mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sull 'accertamento dei deputati 
impiegati . 

C O B N A G G I A . Domando che sia dichia-
rato d'urgenza questo accertamento dei 
deputat i impiegati, e ricordo come il lungo 
lasso di tempo trascorso dalle elezioni giu-
stifichi il desiderio di l iquidare un provve-
dimento, che interessa tanti onorevoli col-
leghi. 

P B E S I D E N T E . Onorevole Cornaggia, 
debbo farle osservare che, quando vien 
presentata una relazione o un disegno di 
legge che sia, se l 'urgenza non è richiesta 
dal Governo, occorrono dieci firme perchè 
la dichiarazione d'urgenza possa essere con-
cessa dalla Camera. (Conversazioni). 

C O B N A G G I A . Le manderò la richiesta 
con 10 firme. 

P R E S I D E N T E . Intanto do atto all'o-
norevole Girardi della presentazione della 
relazione sull 'accertamento dei deputati im-
piegati. 

L 'onorevole Girardi, a nome della Giunta 
delle elezioni, ha presentato una relazione 
per l ' accertamento dei deputati impiegati; 
l 'onorevole Cornaggia ed altri dieci depu-
tat i chiedono che questa relazione sia di-
chiarata d'urgenza. 

Se non vi sono osservazioni in contrario 
questa proposta sarà accolta. 

(L'urgenza è ammessa). 

F A N I . Chiedo di parlare. 
P B E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 


